
RR\1279567ES.docx PE746.908v02-00

ES Unida en la diversidad ES

Parlamento Europeo
2019-2024

Documento de sesión

A9-0197/2023

25.5.2023

INFORME
sobre la propuesta de nombramiento de Ildikó Gáll-Pelcz como miembro del 
Tribunal de Cuentas
(C9-0126/2023 – 2023/0803(NLE))

Comisión de Control Presupuestario

Ponente: Ryszard Czarnecki



PE746.908v02-00 2/16 RR\1279567ES.docx

ES

PR_NLE_MembersECA

ÍNDICE

Página

PROPUESTA DE DECISIÓN DEL PARLAMENTO EUROPEO ...........................................3

ANEXO 1: CURRICULUM VITÆ DE ILDIKÓ GÁLL-PELCZ...............................................4

ANEXO 2. RESPUESTAS DE ILDIKÓ GÁLL-PELCZ AL CUESTIONARIO......................7

INFORMACIÓN SOBRE LA APROBACIÓN EN LA COMISIÓN COMPETENTE PARA 
EL FONDO...............................................................................................................................16



RR\1279567ES.docx 3/16 PE746.908v02-00

ES

PROPUESTA DE DECISIÓN DEL PARLAMENTO EUROPEO

sobre la propuesta de nombramiento de Ildikó Gáll-Pelcz como miembro del Tribunal 
de Cuentas
(C9-0126/2023 – 2023/0803(NLE))

(Consulta)

El Parlamento Europeo,

– Visto el artículo 286, apartado 2, del Tratado de Funcionamiento de la Unión Europea, 
conforme al cual ha sido consultado por el Consejo (C9-0126/2023),

– Visto el artículo 129 de su Reglamento interno,

– Visto el informe de la Comisión de Control Presupuestario (A9-0197/2023),

A. Considerando que, mediante carta de 3 de abril de 2023, el Consejo consultó al 
Parlamento Europeo sobre el nombramiento de Ildikó Gáll-Pelcz para el cargo de 
miembro del Tribunal de Cuentas;

B. Considerando que su Comisión de Control Presupuestario evaluó las cualificaciones de 
la candidata propuesta, en particular con respecto a las condiciones enunciadas en el 
artículo 286, apartado 1, del Tratado de Funcionamiento de la Unión Europea; y que, en 
el marco de dicha evaluación, la comisión recibió de la mencionada candidata su 
curriculum vitae y sus respuestas al cuestionario que se le había remitido por escrito;

C. Considerando que, posteriormente, dicha comisión celebró, el 24 de mayo de 2023, una 
audiencia con la candidata, durante la cual esta realizó una declaración preliminar y a 
continuación respondió a las preguntas formuladas por los miembros de la comisión;

1. Emite dictamen negativo respecto a la propuesta del Consejo de nombramiento de 
Ildikó Gáll-Pelcz como miembro del Tribunal de Cuentas y pide al Consejo que retire 
su propuesta y le presente una nueva;

2. Encarga a su presidenta que transmita la presente Decisión al Consejo y, para 
información, al Tribunal de Cuentas, así como a las demás instituciones de la Unión 
Europea y a las entidades fiscalizadoras de los Estados miembros.
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ANEXO 1: CURRICULUM VITÆ DE ILDIKÓ GÁLL-PELCZ

EXPERIENCIA

TRIBUNAL DE CUENTAS EUROPEO
Miembro 2017 –

Sala IV (Regulación de mercados y economía competitiva) (2017-)

Comité de control de calidad de la auditoría (Sala III – Acción exterior, seguridad y 
justicia) (2021-2022)

Presidenta del Comité de Auditoría Interna (2019-2020) 

Miembro del Comité de Auditoría Interna (2018-2019) 

Grupo de trabajo de prospectiva (2018-2019)

Comité Director del K2 (proyecto de renovación del TCE) (2019-)

Informes publicados:
- Informe Anual sobre las empresas comunes de la UE correspondiente al ejercicio 

(2017, 2018, 2019, 2020, 2021)
- JUNTA ÚNICA DE RESOLUCIÓN Informe sobre cualquier pasivo contingente 

derivado de la realización, por parte de la Junta Única de Resolución, del Consejo o la 
Comisión, de sus funciones de conformidad con dicho Reglamento para el ejercicio 
(2018)

- Comercio electrónico: quedan por resolver muchas de las dificultades de la 
recaudación del IVA y los derechos de aduana (2019)

- Riesgos, retos y oportunidades de la respuesta de la política económica de la UE a la 
crisis de la COVID-19 (2020)

- TDI: el sistema para proteger a las empresas de la UE de las importaciones objeto de 
dumping y subvencionadas funciona bien (2020)

- Intercambio de información fiscal en la UE: bases sólidas con deficiencias en la 
ejecución (2021)

- Derechos de propiedad intelectual de la UE. La protección no es infalible (2022)
- Estadísticas europeas: Potencial para seguir mejorando la calidad (2022)

Informes en curso:
Operadores económicos autorizados, Ciudades inteligentes, Mecanismo de Recuperación y 
Resiliencia: Transformación digital, Competencia fiscal perniciosa, Pagos digitales, Bloqueo 
geográfico, Informe anual sobre las empresas comunes de la UE correspondiente al ejercicio 
2022

PARLAMENTO EUROPEO
Vicepresidenta 2014 – 2017
Presidenta del Comité de Seguimiento de las Auditorías 2014 – 2017
Miembro 2010 – 2017

Comisión de Asuntos Económicos y Monetarios (ECON) (2010-2017) 

Comisión de Mercado Interior y Protección del Consumidor (IMCO) (2014-2017) 

Comisión de Derechos de las Mujeres e Igualdad de Género (FEMM) (2010-2017)
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Comisión de Investigación sobre la Medición de las Emisiones en el Sector del 
Automóvil (EMIS) (2016-2017) 

Comisión de Investigación sobre Blanqueo de Capitales y Elusión y Evasión Fiscales 
(PANA) (2016-2017) 

Comisión Especial sobre Resoluciones Fiscales y Otras Medidas de Naturaleza o 
Efectos Similares(TAXE2) (2015-2017) 

Comisión Especial sobre Resoluciones Fiscales y Otras Medidas de Naturaleza o 
Efectos Similares (TAXE) (2015)

Comisión Especial sobre Crisis Financiera, Económica y Social (CRIS) (2010-2011)

ASAMBLEA NACIONAL HÚNGARA
Portavoz adjunta 2009 – 2010
Miembro 2006 – 2010

Comisión de Asuntos de la UE (2006-2010)

Presidenta de la Comisión de Investigación encargada de examinar el uso de fondos 
de la Unión (2008-2010)

UNIVERSIDAD DE MISKOLC
Directora del Instituto de Ciencias Empresariales, Jefe del Departamento de Economía 
Empresarial, Profesor Asociado 2000 – 2010
Subdirectora del Departamento de Economía de la Empresa, profesora asociada, 
profesora adjunta, profesora titular 1992 – 2000
Directora adjunta, Centro de Informática 1989 – 1992
Ingeniera de sistemas, códigos e investigación 1985 – 1989

CUALIFICACIONES, TÍTULOS ACADÉMICOS

Habilitación (2016)
«Aprovechamiento del potencial del mercado único»

Doctorado (1997)
«Aumentar la eficiencia económica utilizando métodos analíticos y de planificación 
avanzados para los procesos empresariales»

Dr. Univ. (1997)
«Función de los sistemas de información contable en el funcionamiento de las empresas»

Ingeniera especializada en Economía, Universidad de Miskolc (1991).

Ingeniera mecánica cualificada, Rama de Diseño de procesos, Universidad Técnica de 
Industria Pesada, Miskolc (1985)

COMPETENCIAS LINGÜÍSTICAS
Húngaro (competencia nativa)

Inglés (Competencia profesional de trabajo)
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Alemán (Competencia limitada de trabajo)

Ruso (Competencia limitada de trabajo)

TÍTULOS
Experta fiscal cualificada, Fiscalidad Internacional (2004)

Censora jurada de cuentas y asesora fiscal (1996)

Censora jurada de cuentas (1993)
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ANEXO 2. RESPUESTAS DE ILDIKÓ GÁLL-PELCZ AL CUESTIONARIO

Ejercicio de las funciones: lecciones aprendidas y compromisos futuros
1. ¿Cuáles han sido sus principales logros como miembro del TCE? ¿Cuáles han sido los 

mayores contratiempos?

Mis principales logros como miembro del TCE incluyen la introducción y el desarrollo 
continuo del Informe Anual consolidado único sobre las empresas comunes, que 
desempeña un papel fundamental para impulsar y acelerar la adopción de soluciones 
innovadoras en toda la Unión en ámbitos importantes. Esta evolución no sustituye a las 
anteriores declaraciones de fiabilidad separadas, sino que amplía el enfoque de la 
auditoría para incluir cuestiones horizontales y permitirnos proponer acciones que 
deben emprenderse, las cuales contribuyen año tras año a mejorar visiblemente el 
rendimiento de las empresas comunes. Este producto innovador, y ahora normalizado, 
ha sido bien recibido tanto por el Parlamento Europeo como por las propias empresas 
comunes.

Durante mi mandato, he tenido la suerte de ser miembro de varias comisiones en 
momentos cruciales de su existencia y, por tanto, parte de acontecimientos centrales. 
Por ejemplo, he sido una de los cuatro miembros del grupo de trabajo de prospectiva, 
que sentó las bases para la integración de la previsión en la labor del TCE, el 
establecimiento de la estrategia plurianual 2020+, la puesta en marcha del proceso de 
transformación digital de nuestras auditorías financieras y, en última instancia, la 
adopción de la Estrategia del TCE para 2021-2025. 

He sido miembro y luego presidenta del Comité de Auditoría Interna, en preparación 
del terreno para la revisión de su Reglamento interno para especificar aún más las 
funciones y responsabilidades, que ahora se presentan en una lista para garantizar la 
integridad y la transparencia.

Por último, también he sido miembro del Comité de control de calidad de la auditoría 
cuando el Tribunal inició sus auditorías Next Generation EU/MRR y mi propuesta de 
designar al presidente del Comité de control de calidad de la auditoría como miembro 
responsable de realizar todo el trabajo de revisión de la calidad para las tareas 
relacionadas con Next Generation EU/MRR ha sido respaldada unánimemente por mis 
compañeros y ha dado lugar a un proceso de revisión más consistente y coherente. 

En cuanto a los contratiempos, tengo la suerte de no haber experimentado ninguno 
personalmente, posiblemente también debido a mi mentalidad positiva y a mi capacidad 
de ver los retos como oportunidades para aprender, crecer y mejorar. 

2. ¿Cuáles han sido las principales lecciones aprendidas en su ámbito de competencia / los 
resultados logrados en el desempeño de sus deberes y tareas de auditoría?

He sido miembro informante de varios informes financieros y de rendimiento:

- Informe Anual sobre las empresas comunes de la UE correspondiente al ejercicio 2017, 
2018, 2019, 2020, y 2021 

(Véase la pregunta 1)

- Informe especial 12/2019 sobre «Comercio electrónico: quedan por resolver muchas de 
las dificultades de la recaudación del IVA y los derechos de aduana.»

Mediante este informe, formulamos recomendaciones que podrían ayudar a la Comisión 
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y a los Estados miembros a abordar mejor retos como la insuficiencia de los controles 
de la UE para prevenir el fraude y detectar los abusos, o la aplicación ineficaz de la 
recaudación del IVA.

- Revisión 06/2020 sobre «Riesgos, retos y oportunidades de la respuesta de la política 
económica de la UE a la crisis de la COVID-19»

Mediante esta revisión, identificamos oportunidades que ya han ayudado a reflexionar 
sobre las mejoras permanentes de la capacidad presupuestaria de la UE para reaccionar 
ante grandes crisis económicas y mitigar las consiguientes divergencias económicas 
entre sus Estados miembros, así como sobre el potencial de promover prioridades de la 
UE como el desarrollo sostenible y la digitalización.

- Informe especial 17/2020 sobre «TDI: el sistema para proteger a las empresas de la UE 
de las importaciones objeto de dumping y subvencionadas funciona bien»

Mediante este informe, formulamos recomendaciones que contribuirán a aumentar la 
sensibilización sobre los instrumentos de defensa comercial, a documentar mejor 
algunos controles y a mejorar la eficacia global de la política.

- Informe especial 03/2021 sobre «Intercambio de información fiscal en la UE: bases 
sólidas con deficiencias en la ejecución.»

Mediante este informe, formulamos recomendaciones que ayudarán a la Comisión a 
mejorar la cobertura del marco legislativo de la UE y a desarrollar la supervisión y la 
orientación, y a los Estados miembros a hacer un mejor uso de la información que 
reciben.

- Informe especial 06/2022 sobre «Derechos de propiedad intelectual de la UE. La 
protección no es totalmente infalible»

Mediante este informe, formulamos recomendaciones que contribuirán a completar y 
actualizar el marco regulador, evaluar los sistemas de gobernanza y la metodología para 
determinar las tasas, y mejorar los sistemas de indicaciones geográficas. Nuestras 
recomendaciones también ayudarán a la Oficina de Propiedad Intelectual de la Unión 
Europea a mejorar su marco de rendición de cuentas y sus sistemas de financiación, 
control y evaluación.

Como nota adicional, este informe ha sido galardonado con el Premio al Lenguaje Claro 
del TCE al mejor título, mejor resumen y mejores conclusiones y recomendaciones de 
2023. 

- Informe especial 26/2022 sobre «Estadísticas europeas. Potencial para seguir mejorando 
la calidad»

Mediante este informe formulamos recomendaciones que ayudarán a satisfacer mejor 
las necesidades de los usuarios, abordar las lagunas de datos en ámbitos estadísticos 
importantes como el trabajo, la empresa o la salud y dar prioridad a la financiación de la 
UE para proyectos innovadores.

- Informe especial 13/2023 sobre «Operadores económicos autorizados: sólido programa 
aduanero con un potencial desaprovechado y una aplicación desigual»

Mediante este informe, formulamos recomendaciones que ya han tenido un impacto 
positivo para ayudar a la Comisión a introducir mejoras en el marco regulador y en el 
seguimiento de su aplicación. Las recomendaciones se abordaron justo a tiempo para la 
publicación del paquete de reformas aduaneras el 17 de mayo.
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En cuanto a los informes en curso, se refieren a ciudades inteligentes, competencia 
fiscal perniciosa, transformación digital del MRR, pagos digitales, bloqueo geográfico, 
así como el informe anual sobre las empresas comunes de la UE correspondiente al 
ejercicio 2022.

3. ¿Qué valor añadido podría usted aportar al TCE en su segundo mandato y/o, en 
particular, en su ámbito de competencia? ¿Le gustaría cambiar de ámbito de 
competencia? ¿Cuáles son sus motivaciones?

Mi potencial para aportar un mayor valor añadido al TCE en un segundo mandato se 
basa en los últimos seis años, es decir, en un verdadero conocimiento del modus 
operandi de la institución, incluidas las operaciones, los procesos y el mandato. Siempre 
he participado activamente en todas las fases de las auditorías bajo mi responsabilidad, 
algo que constituye una experiencia y unos conocimientos técnicos que deben 
aprovecharse. 

Aunque en general estoy abierta al cambio, preferiría no cambiar mi ámbito de 
responsabilidad, ya que considero que mi experiencia, conocimientos y cualificación 
pueden dar sus frutos en la Sala IV, donde sinceramente creo que mi trabajo tiene un 
impacto positivo en cuanto al reconocimiento de los compañeros, las entidades 
auditadas y las partes interesadas. 

En términos de motivación, ya cuento con un fuerte sentido del deber y la 
responsabilidad para servir a la Unión Europea y a sus ciudadanos. Esta motivación se 
basa en el deseo de aprovechar la experiencia adquirida durante mi primer mandato y 
contribuir aún más a arrojar luz sobre ámbitos en los que podría mejorarse la gestión 
financiera de la UE. 

4. ¿Cómo se asegura de alcanzar los objetivos previstos de una misión de auditoría? ¿Se 
ha encontrado alguna vez en una situación en la que no pudiera llevar a cabo su tarea de 
auditoría? En caso afirmativo, ¿por qué razones? ¿Cómo actúa en esas situaciones 
controvertidas?

En el caso de las auditorías de las que soy miembro informante, alcanzar los objetivos 
de auditoría previstos es posible gracias a una cuidadosa planificación y preparación, a 
la participación activa tanto de mí misma como de mi gabinete en las distintas fases del 
trabajo de auditoría y al compromiso constructivo con las entidades auditadas en el 
espíritu de nuestro enfoque «sin sorpresas». 

En cuanto a mis tareas de auditoría, no me he encontrado en situaciones controvertidas 
o ante dificultades que me hayan impedido completar la tarea de auditoría. Es práctica 
habitual para mí participar plenamente en todas las fases de la auditoría, desde el 
análisis de la cuestión hasta la elaboración de conclusiones y la formulación de 
recomendaciones. La buena cooperación dentro y fuera del equipo de auditoría, las 
reuniones periódicas y ad hoc sobre la situación actual y los comentarios de todas las 
partes interesadas permiten identificar y abordar los problemas antes de que puedan 
materializarse.    

5. En el supuesto de que se confirmara su segundo mandato y saliera usted elegida como 
decana de una Sala del Tribunal, ¿cómo orientaría el trabajo para definir sus 
prioridades? ¿Podría darnos dos o tres ejemplos de ámbitos en los que centrarse en el 
futuro?

Como decana, sería responsable no solo de coordinar el trabajo de la Sala y definir sus 
prioridades, sino también de garantizar que estas prioridades están en línea con los 
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objetivos más amplios del TCE. 

Por un lado, se requiere una cobertura equilibrada de las áreas temáticas pertinentes 
(con la participación activa tanto de los Miembros como de los auditores en los debates 
estratégicos sobre la cartera de auditorías actual y futura de la Sala, así como 
aportaciones abajo-arriba respecto a la adaptación del método de trabajo que debe 
seguirse) y, por otro lado, dicha cobertura debe mantenerse flexible para poder abordar 
cualquier cuestión acuciante (como la pandemia de la COVID-19, la guerra en Ucrania 
o la crisis energética) que pueda surgir en cualquier momento. En este sentido, estar 
más centrados y ser más rápidos en algunas de nuestras auditorías podría exigir disponer 
de un alcance de auditoría mejor definido o reducido en las fases de programación y 
planificación, al tiempo que los temas de auditoría más amplios también podrían 
dividirse en auditorías secuenciales más pequeñas (y más rápidas).

Algunos ejemplos de áreas estratégicas a las que considero que debe prestarse especial 
atención, implantadas mediante nuestro método de programación plurianual, incluyen 
nuevas iniciativas como la gestión de «Next Generation EU» y temas transversales, 
como las nuevas tecnologías y el cambio climático. 

6. Si tuviera que gestionar la selección de las tareas de auditoría con vistas a la preparación 
del programa de trabajo anual del TCE, ¿en qué criterios se basaría para efectuar su 
elección de entre la lista de prioridades recibida del Parlamento y/o de la Comisión de 
Control Presupuestario? 

¿Qué haría si una prioridad política no correspondiese a la evaluación de riesgos hecha 
por el TCE sobre las actividades de la Unión?

La gestión de la selección de las tareas de auditoría requiere un método cuidadoso y 
sistemático para identificar y abordar los riesgos más significativos de un modo 
oportuno y eficaz. A tal efecto, el TCE tiene en cuenta diversos factores, incluida la 
aportación del PE a través de la Conferencia de Presidentes de la Comisión, y nuestro 
programa de trabajo anual se establece con total independencia, sobre la base de la 
propia evaluación de riesgos del TCE respecto de las actividades de la Unión, y la 
disponibilidad de recursos.

Hemos recibido 131 propuestas de 20 comisiones para nuestro programa de trabajo de 
2023, y 77 propuestas de 18 comisiones para nuestro programa de trabajo de 2024. Para 
2023, el 64 % de nuestras nuevas tareas de auditoría tenían que ver con las propuestas 
formuladas a través de la CPC, lo que, en mi opinión, refleja un buen equilibrio entre 
nuestra propia evaluación de riesgos y los deseos del Parlamento.

No obstante, puedo plantearme llevar a cabo una auditoría independiente sobre 
prioridades políticas urgentes como una opción abierta.

Gestión de carteras, métodos de trabajo y resultados
7. La producción de informes fiables, oportunos y de alta calidad es fundamental: 

– ¿Cómo garantizaría que los datos utilizados en una auditoría son fiables y que las 
conclusiones no están desfasadas?

Una evidencia de auditoría adecuada constituye un requisito previo de nuestras 
auditorías. El TCE depende de varias fuentes para obtener sus datos, incluidos los 
facilitados por las instituciones de la Unión y los Estados miembros, y es fundamental 
comprobar la exactitud y la exhaustividad de dichos datos para garantizar que nuestras 
conclusiones se basan en una información fiable. Esto está garantizado por unos sólidos 
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procedimientos internos para el control de calidad, que son fruto del conocimiento de 
las fuentes de los datos y de la identificación de posibles errores o incoherencias.

Garantizar que nuestras conclusiones no están desactualizadas requiere estar al día de 
las últimas tendencias y acontecimientos en las áreas que auditamos. También debemos 
estar preparados para adaptar nuestro método de auditoría en respuesta a la aparición de 
información nueva o circunstancias cambiantes. Por ejemplo, el TCE ha reaccionado 
muy rápidamente a la crisis de la COVID-19 mediante la publicación de dos revisiones 
oportunas y temáticas, una sobre la respuesta económica (de la que fui miembro 
informante), y otra sobre la respuesta sanitaria, en la que se identificaron no solo los 
retos existentes, sino también las oportunidades subyacentes. A modo de comparación, 
si el MRR puede ser un modelo para los instrumentos en el futuro, las auditorías rápidas 
y reactivas también podrían ser un modelo para la respuesta del TCE a la hora de 
auditar estos instrumentos. 

– ¿Cómo mejoraría la calidad y pertinencia de las recomendaciones?

Nuestro trabajo de auditoría tiene por objeto aportar valor. En el caso de las auditorías 
de las que soy miembro, aspiramos constantemente a establecer recomendaciones que 
ofrezcan sugerencias pertinentes, prácticas y rentables para subsanar las deficiencias. 
Cuando fui miembro del Comité de control de calidad de la auditoría, reflexionamos 
sobre las posibles ventajas de introducir una tipología de recomendaciones, por ejemplo, 
con arreglo al nivel en el que se aplican (p. ej., operativas, directivas y estratégicas). 
Esta tipología podría aclarar el objeto de las recomendaciones y ayudar a las partes 
interesadas a identificar cuáles son más de su interés.

También considero que el seguimiento de las recomendaciones, tanto a escala de las 
instituciones y los órganos de la Unión, como a escala de los Estados miembros, 
constituye un elemento crucial, no solo porque nos proporciona información sobre si las 
entidades auditadas han aplicado las acciones recomendadas, sino también porque 
constituye un incentivo para que las entidades auditadas reaccionen adecuadamente a 
nuestras recomendaciones, y nos ayuda a identificar los ámbitos y temas en los que 
podemos aportar un mayor valor añadido. 

8. El objetivo de la reforma del TCE es establecer una relación de rendición de 
cuentas más sólida entre el equipo de auditoría y el miembro ponente: 

– Habida cuenta de su experiencia, ¿cree que el papel de un miembro es el de 
participar más activamente en el trabajo de auditoría?

Sí, creo —y mi experiencia lo ha demostrado— que la participación de los miembros 
puede dar lugar a un conocimiento más profundo del proceso de auditoría y permitirles 
ofrecer información y perspectivas valiosas a los equipos de auditoría. Cuando 
participamos en el proceso de planificación, podemos garantizar que el método de 
control se ajusta a las prioridades estratégicas del TCE. Más allá de entablar un diálogo 
constructivo con el equipo de auditoría y de facilitar comentarios sobre el método y las 
conclusiones de la auditoría, nosotros, como miembros, también podemos aportar 
información sobre los acontecimientos políticos y legislativos pertinentes y compartir 
conocimientos y experiencias extraídos de nuestro trabajo anterior.

– ¿Cambiaría usted su manera de trabajar con un equipo de auditoría? En tal caso, 
¿cómo? 

No, no cambiaría la forma en que trabajo con mis equipos de auditoría. Mi participación 
en la auditoría, que sigue un enfoque colaborativo y constructivo, constituye una 
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experiencia gratificante y valiosa para mí, y envía una señal clara de trabajo conjunto al 
equipo. También permite hacer un seguimiento de la auditoría a lo largo de todo el 
proceso. 

9. ¿Cuáles serían sus propuestas para seguir mejorando y modernizando el 
funcionamiento, la programación y el trabajo (ciclo de auditoría) del Tribunal de 
Cuentas? Tras su primer mandato, ¿podría usted mencionar un aspecto positivo del 
trabajo del Tribunal y otro negativo?

Si bien el TCE ha logrado avances significativos en la mejora de su ciclo de auditoría 
gracias a la introducción de nuestra programación de trabajo plurianual, siempre existe 
margen para avanzar en la modernización de nuestro trabajo y nuestros procesos. Por 
ejemplo, veo un enorme potencial en la digitalización, ya que la adopción de nuevas 
tecnologías y herramientas de análisis de datos puede ayudarnos a racionalizar aún más 
nuestro trabajo de auditoría y a mejorar la accesibilidad de nuestros informes de 
auditoría.

Un aspecto más positivo y visible de nuestro trabajo es que marca la diferencia para 
bien. Nuestros informes de auditoría no solo son muy respetados por las instituciones de 
la Unión y los Estados miembros, sino que nuestras recomendaciones han dado lugar a 
mejoras significativas en la gestión y el uso de los fondos de la Unión.

Un aspecto negativo podría ser que nuestros informes a veces son criticados por ser 
demasiado técnicos y difíciles de entender para los profanos en la materia. Para abordar 
esta cuestión, podríamos considerar el desarrollo de formatos más fáciles de utilizar y 
accesibles para nuestros informes de auditoría, como informes resumidos o infografías, 
con el fin de contribuir a comunicar nuestras conclusiones y recomendaciones con 
mayor eficacia a un público más amplio. 

10. En virtud del Tratado, el Tribunal debe asistir al Parlamento Europeo en el ejercicio de 
su función de control de la ejecución del presupuesto a fin de reforzar tanto el control 
público como la rentabilidad del gasto general:

– Con la experiencia adquirida en su primer mandato, ¿cómo cree que podría 
mejorarse aún más la cooperación entre el Tribunal y el Parlamento Europeo 
(Comisión de Control Presupuestario) en lo relativo a la auditoría del presupuesto 
de la UE?

El TCE considera que la CONT es un punto de contacto clave dentro del Parlamento y 
nuestro objetivo es trabajar juntos desde el respeto mutuo de la función de cada uno. 
Creo que somos muy buenos socios a la hora de garantizar la rendición de cuentas y la 
transparencia en el uso de los fondos de la Unión gracias a una estrecha colaboración y 
que, de este modo, aprovechamos nuestros respectivos puntos fuertes y conocimientos 
especializados. 

Esta cooperación se define ya en reuniones periódicas entre las dos instituciones, en las 
que se comparten las conclusiones y los informes de auditoría pertinentes, o en las que 
interviene la CONT en el proceso de planificación de auditorías del TCE. En cuanto al 
procedimiento de aprobación de la gestión, el diálogo y la responsabilidad necesarios —
que son cruciales, bienvenidos y van en interés de nuestros ciudadanos— tienen lugar 
dentro de los límites establecidos por los Tratados y la legislación aplicable y con el 
debido respeto a nuestra independencia.

– Del mismo modo, ¿cómo cree que podrían reforzarse las relaciones entre el 
Tribunal de Cuentas y las instituciones nacionales de auditoría?
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Aparte de nuestros intercambios periódicos con las instituciones de auditoría de los 
Estados miembros en el marco del Comité de Contacto de las Entidades Fiscalizadoras 
Superiores de la UE, el refuerzo de las relaciones con las INC podría conllevar el 
intercambio de información y buenas prácticas entre el TCE y las INC, la provisión de 
apoyo a las INC en materia de formación, y la consideración de oportunidades para la 
realización de auditorías conjuntas, o la colaboración en áreas de auditoría específicas.

Gracias a una colaboración más estrecha, el TCE y las ICN pueden mejorar la calidad y 
la eficacia de su trabajo de auditoría y proporcionar una supervisión más completa e 
integrada del presupuesto de la Unión. Esto puede ayudar a identificar y abordar 
problemas y riesgos en una fase temprana y, por tanto, a mejorar la gestión y el uso de 
los fondos de la Unión. 

En mi caso, por ejemplo, mantenemos intercambios muy constructivos con varias 
autoridades nacionales en las fases preparatorias de nuestros informes, en los que 
abordamos buenas prácticas y posibles dificultades en las áreas temáticas pertinentes.

11. ¿Cómo piensa apoyar al Parlamento para agilizar el procedimiento de aprobación de la 
gestión? ¿Qué medidas pueden ser tomadas por su parte?

El TCE se compromete a cumplir los plazos de aprobación de la gestión establecidos 
por el legislador. Nos esforzamos por presentar nuestros informes anuales incluso antes 
de tiempo, en la medida de lo posible, sin comprometer la calidad de nuestro trabajo de 
auditoría. La velocidad del proceso también depende de la entidad auditada, y de si 
recibimos puntualmente información de apoyo, como los estados financieros. También 
debemos prestar una atención suficiente a la aclaración de nuestras observaciones 
preliminares con las entidades auditadas, así como al proceso posterior a la auditoría, 
incluida la traducción.

Aunque es difícil acortar este procedimiento, siempre he apoyado su racionalización, y 
me complace que el TCE ya haya adoptado medidas visibles a tal efecto. El año pasado 
publicamos nuestro informe anual el 13 de octubre, y este año lo publicaremos aún 
antes, el 6 de octubre, que es más de un mes antes del plazo legal (15 de noviembre). 

Independencia e integridad 
12. ¿Qué garantías de independencia puede usted dar al Parlamento Europeo y cómo 

garantizaría usted que ninguna de sus actividades pasadas, actuales o futuras pueda 
comprometer la realización de las labores que se le encomienden en el TCE?

La garantía de independencia que puedo dar al Parlamento Europeo es mi primer 
mandato como miembro del TCE. Durante los últimos seis años, he demostrado mi 
independencia, mi integridad y mi imparcialidad a través de mi trabajo. 

Me mantengo fiel al cumplimiento de los valores éticos fundamentales del TCE, y me 
atengo plenamente a nuestro Código de Conducta, que prohíbe a los miembros 
participar en cualquier actividad que pueda comprometer su independencia.

13. ¿Cómo abordaría usted un caso de graves irregularidades, o incluso de fraude o 
corrupción, en el que estén implicadas personas de su Estado miembro de origen? ¿Se 
ha visto usted en esta situación durante su actual mandato?

Como miembro del TCE, es crucial mantener la imparcialidad y la integridad a la hora 
de tratar cualquier caso de irregularidad, fraude o corrupción que pueda surgir en 
relación con los fondos de la Unión. A mi juicio, no hay ninguna diferencia en que este 
caso de irregularidad o fraude afecte a personas de mi Estado miembro de origen o de 
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cualquier otro Estado miembro. Informaría sobre cualquier caso de este tipo del que 
tenga conocimiento. No me he encontrado en esta situación durante mi mandato actual.

14. La existencia de un conflicto de intereses puede poner en riesgo la reputación del 
Tribunal de Cuentas. ¿Cómo gestionaría un conflicto de intereses?

Revelaría cualquier posible conflicto de intereses y solicitaría que se me excluyera, en 
caso necesario, de la tarea de auditoría o de cualquier proceso de toma de decisiones 
relacionado con la misma.

15. ¿Está usted incursa en algún procedimiento judicial? En caso afirmativo, ¿de qué tipo?

No, no lo estoy.

16. ¿Qué compromisos específicos está dispuesta a asumir en términos de una mayor 
transparencia y cooperación y de un seguimiento efectivo de las posiciones y solicitudes 
del Parlamento en materia de auditoría?

Seguiré colaborando activamente con la CONT y otras comisiones pertinentes para 
garantizar que las prioridades de auditoría del TCE están en línea con las necesidades e 
inquietudes del Parlamento, al tiempo que promoveré nuestra independencia como 
guardián de la Unión Europea. Esto implicará celebrar reuniones periódicas con los 
diputados al PE, intercambiar información sobre la planificación y los resultados de las 
auditorías y colaborar en iniciativas conjuntas.

Por otra parte, abogaré por la racionalización de la estructura de nuestros informes de 
seguimiento para que incluyan todas las respuestas necesarias, al tiempo que se facilitan 
explicaciones detalladas y concretas sobre la aplicación de las recomendaciones del 
Parlamento.

Otras cuestiones
17. ¿Retirará usted su candidatura de renovación del mandato en caso de que el dictamen 

del Parlamento sobre su nombramiento como miembro del TCE sea desfavorable?

Sí, ya que considero esencial para mi labor que el Parlamento me dé su confianza. El 
Parlamento emitió un dictamen profesional favorable sobre mi nombramiento hace seis 
años, y espero que el desempeño de mis funciones durante el primer mandato 
proporcione al Parlamento una base sólida para reiterar este dictamen para la renovación 
de mi mandato.

18. El nombramiento como Miembro del Tribunal requiere plena atención y dedicación a la 
propia institución, así como garantizar que la ciudadanía confíe en la UE:

– ¿Cuál cree usted que es la mejor manera de asumir estas obligaciones 
profesionales?

Como miembro del Tribunal de Cuentas Europeo, es esencial estar plenamente 
comprometido con la función y las responsabilidades del puesto. Esto implica tener un 
conocimiento claro de la misión de la institución, conocer bien el funcionamiento de la 
Unión Europea y estar comprometido con los más altos estándares de profesionalidad, 
ética e integridad.

Los miembros del TCE deben actuar siempre en beneficio de la UE y de sus 
ciudadanos, asegurándose de que los recursos públicos se utilizan de una manera 
efectiva y eficiente. También debemos trabajar para mejorar la visibilidad de la 
institución, comunicar los resultados de nuestras auditorías e interactuar con el público 
y las partes interesadas para generar confianza.
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– ¿Cómo se ha organizado personalmente en lo relativo al número de días de 
presencia en Luxemburgo? ¿Tiene previsto organizarse de otro modo?

En lo que se refiere a mi organización personal, vivo en Luxemburgo, y no tengo 
previsto hacer ningún cambio al respecto.



PE746.908v02-00 16/16 RR\1279567ES.docx

ES

INFORMACIÓN SOBRE LA APROBACIÓN
EN LA COMISIÓN COMPETENTE PARA EL FONDO

Fecha de aprobación 24.5.2023

Resultado de la votación final +:
–:
0:

13
13
0

Miembros presentes en la votación final Olivier Chastel, Ilana Cicurel, Ryszard Czarnecki, José Manuel 
Fernandes, Luke Ming Flanagan, Daniel Freund, Monika Hohlmeier, 
Jean-François Jalkh, Joachim Kuhs, Alin Mituța, Jan Olbrycht, Markus 
Pieper, Sándor Rónai, Eleni Stavrou, Lara Wolters

Suplentes presentes en la votación final Maria Grapini, Hannes Heide, Niclas Herbst, David Lega, Ryszard 
Antoni Legutko, Marian-Jean Marinescu, Mikuláš Peksa, Sabrina 
Pignedoli, Ramona Strugariu, Viola von Cramon-Taubadel

Suplentes (art. 209, apdo. 7) presentes en 
la votación final

Attila Ara-Kovács


